Ime in priimek: Vpisna stevilka:

2. IZPIT, LINEARNA ALGEBRA, TEORETICNI DEL
28. junij 2023

(Na teoreti¢nem delu je 7 nalog, ki so skupaj vredne 100 tock. Vse odgovore dobro utemeljite!)

1. (10 toc¢k) Naj bosta ' in b pravokotna enotska vektorja. Izracunajte prostornino paralelepi-
peda, napetega na vektorje @+ b, 7+ 2b ter @x b.

2. (10 toc¢k) Naj ima matrika A € R®"*17 rang enak 11. Najve¢ koliko linearno neodvisnih vek-
torjev X zado$¢a enacbi AX = 07

3. (10 toc¢k) PokaZite, da vsaka linearna preslikava ¢: R" — R" slika linearno odvisne vektorje
v linearno odvisne.




4. (10 tock) Pokazite, da je matrika

A=| cos® —sing
| singp cosg

ortogonalna za vsak ¢ € R.

5. (20 tock) Naj bo B € R**4 matrika z lastnimi vrednostmi —3, =2, —1 in 1. Dolo¢ite:

A. det(B?) C. lastne vrednosti B!

D. stevilo nicelnih singularnih vrednosti
B. rang(B-2I) matrike B




6. (20 tock) Simetri¢na matrika C naj ima karakteristiéni polinom enak Ac(x) = x*+3x3 +3x? + x.

A. Izracunajte dim N(C +1I).

B. Najbov'=[1,0,0,1]" € N(C). Zapisite vsaj en lastni vektor W pri nenicelni lastni vre-
dnosti matrike C.

C. Alije matrika C diagonalizabilna?

D. Dolo¢ite singularne vrednosti matrike C.




7. (20 tock) Katere od naslednjih trditev so resni¢ne za vsako matriko A € R™*" in vektor beR™?

A.

B.

I O =5 m U 0

—

M.
N.

Ce je m < 1, je sistem AX = b vedno resljiv.

Ce je m>n, sistem AX = gnima resitev.

Sistem AX = 0 ima vedno nenicelno resitev.

Sistem ATA%® = ATD je vedno regljiv.

Linearni sistem enacb AX = Eje resljiv natanko tedaj, ko je A kvadratna in obrnljiva.
Ce ima linearni sistem enacb A% = b neskonéno reSitev, potem je m > n.

Ceje be C(A), potem ima sistem AX = b neskonéno reitev.

Linearni sistem enacb AX = b ima reitev natanko tedaj, ko je be N(A).

Linearni sistem enacb AX¥ = b ima reitev natanko tedaj, ko je b1 N(AT).

Ce je m > n, je vektor ¥, ki je najblizji resitvi sistema AX = b dobljeni po metodi najmanj-
sih kvadratow, tisti, ki je najblizji vektorju b.

Ce je m > n, je vektor ¥, ki je najblizji resitvi sistema AX = b dobljeni po metodi najmanj-
-
$ih kvadratov, tisti, ki resi sistem ATAX= ATh.

. Ceje m>mnin be C(A), potem je vektor ¥, ki je najblizji resitvi sistema AX = b dobljeni

po metodi najmanjsih kvadratov, tudi resitev sistema AX = b.
Ce je A € R™" obrnljiva matrika, potem ima sistem AX = 0 vedno netrivialno resitev.

Ce je A € R™" obrnljiva matrika, potem ima sistem AX = 0 vedno natanko eno resitev.

(Obkrozite vse pravilne odgovore. Za vsak napacno obkrozen odgovor boste dobili -2 tocki.
Pri tej nalogi odgovorov ni potrebno utemeljevati.)



